

## Diskusia medzi žiakmi a učiteľmi po prezretí filmu

**Cieľ aktivity:** Poukázať na celosvetový problém týkajúci sa plytvania potravín. Poznať základné postupy pri nakupovaní, mrazení a skladovaní rôznych druhov potravín. Zamerať sa na správne využitie všetkých nakúpených surovín a uviesť dôvody odhadzovania potravín z domácností. Vzbudiť u žiakov pozitívny prístup a záujem rozdeliť sa s inými, ktorí trpia hladom vo svete i na Slovensku. Zdôrazniť hlavné príčiny plytvania.

**Vyučovacie predmety:** geografia 9. ročník - hospodárstvo Slovenska, geografia 8. ročník - hospodárstvo Európy, biológia 7. ročník - tráviaca sústava, využitie potravy a premena látok, občianska náuka.

### Pomôcky:

- pri motivačnom rozhovore: rôzne obrázky hladu vo svete, video „Čerstvé, ale v kontajneri“ - <https://www.youtube.com/watch?v=DG1m4dYGIxc>, video „Dojedz to: Príbeh o plytvaní jedlom“ - <https://www.youtube.com/watch?v=2V8FEE9eMa8>,
- pri výrobe plagátu: tvrdý papier, lepiaca páska, lepidlo, pastelky, fixky, obrázky, letáky,
- ďalšie pomôcky: interaktívna tabuľa, dataprojektor, internet, učiteľom pripravená prezentácia o plytvaní potravín a hlade vo svete, domáca príprava teoretických poznatkov, textov, letákov, obrázkov k téme plytvania potravín.

### Príprava:

Teoretická časť: motivačný rozhovor o správnych zásadách nakupovania pomocou obrázkov a letákov, diskusia zameraná na názory žiakov týkajúce sa aktuálnej problematiky plytvania potravín v súčasnej dobe.

Praktická časť: vytvorenie plagátu poukazujúceho na celosvetový problém plytvania potravín vo svete a na Slovensku, vytvorenie zásad správneho využívania a zaobchádzania s potravinami.

### Postup / realizácia:

Učiteľ prostredníctvom fotografií vo vopred pripravenej prezentácii o plytvaní potravín na Slovensku a vo svete načrtne žiakom aktuálny celosvetový problém.

Žiaci sa potom aktívne zapoja do diskusie, kde učiteľovi kladú viaceré otázky týkajúce sa predovšetkým hladu vo svete, kde skončia všetky nepredané potraviny či tie, ktoré nik nezje.

Učiteľ žiakom pustí krátke filmy k danej problematike: „Dojedz to: príbeh o plytvaní jedlom“. Následne o ňom žiaci diskutujú a v skupinách premýšľajú, ako predchádzať plytvaniu potravinami v súčasnej dobe.

Následne si žiaci pozrú film „Čerstvé, ale v kontajneri“.

V závere žiaci vytvoria pravidlá, ako predchádzať plytvaniu potravín vo svete a na Slovensku a pomôcť tým ľuďom, ktorí trpia nedostatkom potravín.

**Zhrnutie:** Jedlom, ktoré nám ostalo ako príloha, a už k nemu nemáme hlavný chod, neplníme smetiaky, ale po vhodnej úprave naše brušká.

**Prílohy:** Plagát vytvorený žiakmi na danú problematiku, fotografie z realizácie prednášky a tvorby plagátu.



*Vypracovala: Základná škola s materskou školou Lipovce, Lipovce 125, 082 36 Lipovce*